

# Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

La actividad operativa registrada en los distintos frentes, careció de importancia.

## Inglaterra frente al antisemitismo nazi

Londres, 22.—En la Cámara de los Comunes se desarrolló ayer un debate sobre la cuestión judía y la de las minorías raciales.

Hoy, en nombre del Gobierno, contestó a varios diputados, declarando que aquél aceptaba una moción de las oposiciones que dice que la Asamblea toma nota con profunda emoción del trato deplorable dado a ciertas minorías raciales, religiosas y políticas en Europa a causa de la gravedad creciente del problema de los refugiados, y que acogiera con satisfacción un esfuerzo concertado de las naciones, incluso los Estados Unidos, para adoptar una política común.

Después de la intervención de otros oradores, la Cámara aprobó, manos levantadas, la moción laborista, aceptada por el Gobierno.

## Información del Extranjero

### NUEVAS FRONTERAS

Praga, 22.—La Comisión Internacional creada con arreglo al acuerdo de Múnich se ha reunido en Berlín, enterándose del concertado entre los Gobiernos alemán y checoslovaco para la delimitación definitiva de las fronteras. Este acuerdo fue aprobado.

### VUELTA A RUMANIA

París, 22.—El Rey de Rumania y el príncipe heredero han salido de París en dirección a su país.

### LAS ACTIVIDADES DE LOS DE LA NO INTERVENCIÓN

Londres, 22.—Se asegura que el secretario del Comité de No Intervención, Henning, ha entregado en el Foreign Office un informe sobre su actuación en Burgo.

Dicho informe ha sido ya comunicado a los Embajadores de Francia, Alemania, Italia y Portugal. El embajador francés, Corbin, celebró ayer una entrevista con lord Plymouth para tratar de esta cuestión.

### CAMPAÑA CONTRA LOS DECRETOS-LEYES

París, 22.—La Federación de ferrocarriles ha decidido una acción enérgica contra los decretos-leyes. El día 16 comenzará la primera manifestación en los alrededores de las estaciones.

París, 22.—El personal de varias fábricas de la región parisina y otros del Paso de Calais, se han declarado en huelga y han ocupado los locales para protestar contra los decretos-leyes, relativos a las horas suplementarias.

La policía ha intervenido y los huelguistas han abandonado las fábricas, sin que se registraran incidentes.

### UNA NUEVA CONCESION A LOS NAZIS

Londres, 22.—Las noticias del acuerdo firmado ayer entre los delegados alemanes y los checoslovacos, han causado mala impresión, pues se teme que Checoslovaquia se haya visto obligada a ceder a Alemania una nueva zona de terreno con 50 ó 60.000 habitantes, checos en su mayoría.

### AUDIENCIAS REALES

La Haya, 22.—El Rey de Bélgica ha recibido oficialmente por la Reina Guillermo y todo el Gobierno holandés.

### REUNION DEL GOBIERNO INGLES

Londres, 22.—El Gobierno ha celebrado hoy su reunión semanal. Chamberlain y Halifax comunicaron a sus colegas diversas cuestiones que se proponen discutir con Daladier y Bonnet y principalmente de la coordinación de la defensa.

## ¿Qué pasa con Radio Murcia?

Los radiófonos se quejan de las últimas condiciones de audición, con que actualmente funciona Radio Murcia y nosotros hemos podido comprobar que existía una perfecta razón.

¿No habría manera de subsanar estas lamentables deficiencias? Hacemos la pregunta a quien corresponde, en la seguridad de ser comprendidos y atendidos con la precisión que el caso requiere.



# Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA  
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 370

MIERCOLES, 23 NOVIEMBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

## Un buen discurso de misfer Eden

## En España no hay una lucha entre la extrema derecha y la extrema izquierda

Londres, 22.—En un discurso pronunciado ante sus electores el exministro Eden ha declarado, entre otras cosas, y refiriéndose al problema español, que no debe hablarse de conceder los derechos de beligerancia antes de que el cabecilla rebelde Franco haya aceptado la propuesta del Comité de no intervención.

Dijo que el conflicto español es el más importante al que la Gran Bretaña tiene que hacer frente, y que no hay una lucha entre la extrema izquierda y la extrema derecha. El Gobierno español se ha ido robusteciendo cada vez más en su poder librándose de influencias extremistas y convirtiéndose de hecho en un Gobierno más nacional cada vez, hasta tal punto que en la España rebelde se dan cuenta de ello.

Añadió que la guerra entre españoles por perdurable que sea no afecta a los intereses vitales de la Gran Bretaña, pero la presencia de extranjeros en la península le interesa directamente, y que los derechos de beligerancia sólo podrán ser concedidos cuando se haya efectuado por ambas partes y bajo un control internacional, la retirada sustancial de combatientes extranjeros.

Franco, terminó diciendo, debe aceptar la proposición del Comité de no intervención, como ya lo hizo el Gobierno español.

## La farsa de "los diez mil"

## Una interesante carta dirigida al presidente del Consejo

Barcelona, 22.—El presidente del Consejo de Ministros, ha recibido la siguiente carta:

"Muy Sr. mío: Tengo mucho gusto en escribirle estas líneas porque debe usted conocer al que las escribe.

Acabo de ser libertado de un campo rebelde de concentración de Burgos y ahora me encuentro en un hospital de Londres siguiendo un tratamiento por enfermedad nerviosa.

He leído lo referente a la retirada de 10.000 voluntarios italianos. ¡Que farsa! ya que 100 ingleses y yo vimos en Palencia el 15 de octubre una parte de los 20.000 nuevos reclutas italianos.

Prisionero y herido en Belchite en marzo, he sido trasladado a cuatro prisiones y apalado. En la prisión de San Pedro, de Burgos hay unos 600 "internacionales" muriéndose a consecuencia de los malos tratos que reciben y por falta de asistencia. Son alemanes, franceses, polacos, rusos y unos 5 ó 10 italianos.

Por favor trate usted de canjearlos y llevarlos a su lado. Espero pueda usted tener éxito en sacarlos de aquel infierno.

Sinceramente suya, Maw Mathal".

### UNAS DECLARACIONES DE MARIANO E. VAZQUEZ

Barcelona, 22.—A su regreso de París, donde asistió con Rodríguez Vega, a las reuniones de la C. G. T., Mariano R. Vázquez, secretario general del Comité Nacional de la C. N. T., ha dicho que traía de Francia muy buenas impresiones. Se reacciona en todas partes.

La delegación española ha sido acaloradísima en la Asamblea. La declaración conjunta que hicimos fue acogida por todos los delegados en pie y a los acordes de la Internacional.

Terminó diciendo que de las resoluciones adoptadas destaca la importancia de la última referente a la aportación del importe de una hora del salario mensual por afiliado para atender a las necesidades de España y a los refugiados de Checoslovaquia. Como son cinco millones de afiliados importa una buena cantidad que implica un alivio para cubrir las necesidades del abastecimiento.

### GIMENEZ ASUA Y MARTINEZ BARRIO CONFIEREN OLAN

Barcelona, 22.—El presidente de Cortes, Martínez Barrio, recibió esta mañana la visita de Giménez Asua, representante permanente de España en la Sociedad de Naciones.

### BESTEIRO EN MADRID

Madrid, 22.—Procedente de Barcelona, ha llegado a esta capital el ex-Presidente de las Cortes Constituyentes, compañero Julian Besteiro.

### ENTIERRO DEL DOCTOR MEDINAVEHIA

Barcelona, 22.—Se ha celebrado esta mañana el entierro del doctor Juan Medinavehía.

Por disposición expresa del finado no han asistido a la conducción del cadáver más que los hijos y los nietos que se encuentran en Barcelona y sus íntimos amigos, entre los que figuraban el doctor Aguado e Indalecio Prieto.

### UN TELEGRAMA A GONZALEZ PEÑA

Barcelona, 22.—En el Ministerio de Justicia se ha recibido el siguiente "cable":

"Buenos Aires: Ministro Justicia González Peña.—Ganamos Centro Asturiano para España. Por la Agrupación Asturiana, Robustiano Ordóñez".

### ULTIMACION DE UN CANJE

Barcelona, 22.—Según informes, en fecha próxima se va a llevar a cabo el canje ya ultimado del doctor Gómez Bego, de San Sebastián.

El doctor Bago sufre prisión en las cárceles fascistas desde los primeros días de la sublevación. Es de probada lealtad republicana. Perteneció a la Legión Republicana. En el año 35 tomó parte en el asalto al Gobierno civil de San Sebastián.

### CONFERENCIA DE INFORMACION POPULAR

Almería, 22.—Esta mañana, en el salón de actos del Consejo municipal se ha celebrado la conferencia de información popular, organizada por la Subsecretaría de Propaganda.

La presidencia la componían el gobernador civil, el alcalde, el delegado de la Subsecretaría y otros.

Después de una breve intervención del gobernador civil y del delegado de la Subsecretaría, habieron 26 delegados de la provincia, finalizando el acto con unas palabras del alcalde Manuel Alférez.

Después los delegados visitaron la céntrica subterránea de la Delegación de evacuación, admirando la magnífica labor realizada.

## Federación Nacional del Transporte (U. G. T.)

## Ante una burda campaña contra Carlos Hernández

En la reunión celebrada por esta Comisión Ejecutiva el día 15 de los corrientes se acordó, entre otros asuntos, lo siguiente:

Convocar al Comité Nacional de la misma para el día 10 de diciembre, en su domicilio social de Valencia, para que éste discuta el siguiente orden del día:

"La Comisión Ejecutiva de la Federación Nacional del Transporte, a pe-

## DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona, 22.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Orden de Hacienda disponiendo que la comisión liquidadora del Comité Levantino unificado de exportación, lo formen un delegado o de la Dirección general de Comercio, como Presidente, un Profesor mercantil al servicio de Hacienda y el Presidente o un delegado de la C. L. O. E. A.

Otra disponiendo la revisión de los funcionarios pertenecientes a los reemplazos de 1923 y siguientes que continuaron en sus puestos por ser estimados insustituibles en sus actividades, para determinar si su situación ha de mantenerse o ha de anularse.

Otra de Instrucción Pública admitiendo la dimisión que tenía presentada del cargo de Delegado de Comité Nacional de la infancia evacuada, en Murcia, Tomás Cano Ruiz, y abscribir la delegación de Murcia, a la de Levante.

El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" dispone que las recompensas creadas para premiar méritos durante la guerra en la actual campaña, llamadas Medalla del Deber, del Valor, de la Libertad, de Sufrimientos por la patria, y de la segunda guerra de la independencia, se obtendrán en el lado izquierdo del pecho y ajustándose al modelo cuyo diseño se inserta juntamente con esta disposición.

Deberá también usarse solamente un pasador con iguales colores al de la Medalla como distintivo de la posesión de la recompensa y se autoriza la libre confección y venta de estas condecoraciones.

## Republicanos federales

Valencia, 22.—Las distintas ramas en que hasta ahora había estado dividido el partido federal, se han reunido, constituyendo la Junta municipal del partido Republicano Federal.

Con este motivo han hecho público un manifiesto en el que reiteran la promesa de luchar en defensa de la República e interés de España.

Madrid, 22.—La Comisión Nacional de la Juventud Republicana Federal ha publicado un extenso manifiesto en la que declara su adhesión ardiente a la pasada lucha contra la reacción, y participar del espíritu y adhesión a los antiguos defensores de la libertad, escribiendo la pujanza y posibilidades de la Juventud.

## Propaganda NUESTRA LUCHA

## Próximamente

# ACCION

Órgano de la Federación Provincial de las J. S. U., al servicio de toda la juventud

¡Por España y la República, por el Socialismo!

Visado por la censura

# Brillante conferencia de Pascual Tomás

## Una defensa oportuna de la Segunda Internacional, frente a los ataques que se le dirigen

(Continuación)

### LA TRAICIÓN A CHECOSLOVAQUIA

Más aún. En plena guerra del 14 al 18, hay un país sometido a Austria, que tiene en su seno hombres de una gran preocupación y un gran sentido humanista, y este pueblo es Checoslovaquia. Y sale Masaryk y recorre el mundo y habla a los principales hombres, y al final, con aquel iluso soñador que se llamó Wilson, y puede Checoslovaquia recoger un ejército de cerca de 40.000 hombres que, atravesando Rusia, van a luchar contra las fuerzas alemanas. Se les promete por Francia, por Bélgica, por Inglaterra, por Italia, que van a ser los centinelas de su límite geográfico. Han pasado los años, y lo que la Francia de los Derechos del Hombre no quiso ceder cuando Alemania estaba dirigida políticamente por hombres de un sentido democrático, lo que la Inglaterra liberal no quiso ceder a nuestros compañeros de Alemania en los primeros años de la postguerra, la Francia de Daladier, la Inglaterra de Chamberlain, han olvidado sus juramentos del 18, el favor hecho por Checoslovaquia en aquellos años, y ahí queda que aquellos profesores de Geografía de nuestras escuelas tendrán que esperar, para volver a enseñar el mapa de Europa, a que Hitler y Mussolini terminen de pedir y las democracias de ceder, porque se va desmembrando de tal forma el mapa de Europa, que de Checoslovaquia no queda más que su capital, Praga, con los monumentos levantados por sus hijos, con las cunas de sus alquimistas que transformaban la piedra en oro y el espíritu de aquel primer Presidente de la República, si es que los alemanes son capaces de tener un resto de clemencia, respetando las cenizas del hombre que dió el mayor brillo y esplendor a Checoslovaquia. Y los que han olvidado sus deberes con la nación hermana, el capitalismo que venció el 18 y que ahora no le importa de nuevo que se produzca una guerra; pero capora a que la guerra se produzca cuando mejor convenga a sus derechos particulares. La guerra del 18 al 19 produjo en Europa once millones de hombres muertos; la guerra del 14 al 18 tuvo para el capitalismo un fracaso dentro de su victoria, cual fué abrir en el Imperio ruso una ventana a la libertad. Lo que teme ahora el capitalismo internacional no es que la guerra pueda costar veinte o treinta millones de vidas humanas; lo que teme el capitalismo internacional es que cuando el pueblo se vuelva a poner en pie, aquella ventana de Rusia se abra más fuerte y que llegue hasta España, Francia y Bélgica, y se acabe el predominio de una clase social única responsable de los males que sufre la Humanidad. (Aplausos.)

### LA TRIPLE CAUSA DE LA SUBLEVACIÓN

Yo he dicho docenas de veces, y es una verdad que quisiera grabar en el corazón de todos los elementos socialistas y de los hombres de izquierdas: La subversión militar ha tenido como origen en España después de la proclamación de la República estas tres causas. A nuestros enemigos no les ha podido preocupar la labor realizada por ciertos elementos republicanos; a nuestros enemigos lo que les ha obligado a rebelarse contra la República ha sido, en primer término, a labor pedagógica realizada por la República cuando, a través de escuelas, la labor de legislación social realizada por la República, dándole la mano al que trabaja para protegerle y ampararle, y la labor hidráulica realizada por la República, recogiendo en parte los 300 metros cúbicos de agua que por segundo van a desembocar al mar sin ningún beneficio positivo para la economía de España, intentando canalizar ese caudal de riqueza que los ríos llevan cantando permanentemente a nuestro mar para llevar, en virtud de trabajo, el agua a los pueblos donde falta, la ley social a los pueblos donde

no existe y el libro a aquellas conciencias que dormitan, para convertir la masa del pueblo español en ciudadanos con absoluta conciencia de sus derechos y deberes. Contra esto se sublevó la clase capitalista el 13 de julio de 1936. ¿Que después la guerra ha tenido derivaciones en el sentido de defensa de la independencia nacional? Es verdad. Pero mirad un poco, socialistas de Murcia, y observaréis quiénes son los que han acudido a prestar auxilio al capitalismo español sublevado: ha acudido la Alemania y la Italia fascistas. ¿Para qué? Pues de la misma manera que nosotros, hombres de izquierdas, queremos recoger las ideas de tipo democrático de otros países para hacerlas carne de nuestra carne y empujar la vida de España por un camino de libertad, la clase capitalista ha buscado el apoyo de aquellos sistemas de gobierno fascistas para que éstos le prestaran toda la protección necesaria, a fin de imponernos su voluntad y sus caprichos, y en la contienda que empieza con una ayuda circunstancial, después el tesón del pueblo español va convirtiendo aquella ayuda en nuevas peticiones de apoyo, hasta el extremo de que Alemania e Italia ya ven en la guerra de España no solamente la ayuda al fascismo español, sino el amor propio de alemanes e italianos puestos en ridículo en muchos pueblos de la España leal por las tropas indomables del Ejército español. ¿Va a perdurar? Seguramente que sí. Yo no despero, socialistas de Murcia, nada del apoyo internacional favorable a nuestra causa.

### DEFENSA DE NUESTRAS INTERNACIONALES

Ahora bien, hay compañeros que se esfuerzan en acusar a determinadas Internacionales de la responsabilidad única de la falta de solidaridad efectiva de los pueblos de Europa con la España republicana. Nadie tiene derecho a tirar piedras a nuestro tejado. La Segunda Internacional y la F. S. I. no habrán hecho todo lo que la historia de España reclama, pero es que los demás no han hecho, porque no habrán podido, lo que quieren exigir que haga la F. S. I. y la Internacional Obrera Socialista. Vamos a meditar mucho lo que se hace antes de querer cargar toda la responsabilidad sobre una parte del movimiento internacional que, repito, somos uno de los primeros en declarar que no considero acertada la política seguida en relación con el problema español.

### HAY QUE DECIR LA VERDAD

A los pueblos hay que educarlos diciéndoles la verdad, obligándoles a que comprendan que en el taller y en el campo y en la fábrica, los que viven en la retaguardia sepan que nuestro fundamental problema de mañana ha de ser el problema económico; hacer, en los talleres y en las fábricas y en el campo, en los comercios y oficinas, en todas partes, que se trabaje con ritmo distinto al de hoy. Obreros del campo, compañeros del taller, obreros del teatro, obreros de oficinas y de despachos: ¿Es que no os acordáis ya de cómo trabajabais a las órdenes de un amo? ¿Es que habéis olvidado ya la forma de imposición en que el patrono os obligaba a trabajar? ¿Por qué cuando tu esfuerzo servía para enriquecer a un amo trabajabas catorce horas, ahora que trabajas para España y para su independencia, trabajas cuatro horas, finges enfermedades y si el compañero te llama la atención, le faltas al respeto con un desprecio que demuestra falta de educación? Y esto sucede, queridos amigos, porque no se quiere enfrentarse con la clase trabajadora. A trabajar, no ocho horas, diez, doce, no solamente por hoy, compañero de Murcia, por mañana, porque al día siguiente de terminar la guerra, si queremos reconstruir nuestro país, que se levanten de nuevo los pueblos destruidos por el fascio, tender carreteras, vías férreas, poner de nuevo en circulación, hará falta después que se acabe la guerra jornadas de doce horas, de catorce, quizás de dieciocho, con menos sueldo que hoy y con menos pan seguramente que hoy tenemos, y es necesario decirle a la gente esta verdad: que la comprendan. ¿Cómo puede comprenderla? Convirtiéndose los socialistas, los que desde tiempo inmemorial no somos otra cosa más que sembradores de ideas, para que España se transforme en un jardín, aunque algunas veces notemos que salen algunos cerdos a comerse las flores. No importa que se cruce en el camino algo despreciable; seguir sembrando, que la gente se preocupará de que nadie moleste nuestra calidad de productores.

### HALLAZGO

En la noche del sábado fué encontrada una cartera en el cine "Iniesta". Aquel que acredite ser su dueño puede pasar a recogerla a Torre de Romo, número 18.

### EL EJEMPLO DE NUESTROS GRANDES LITERATOS

Yo diría a los dirigentes de nuestro Partido en Murcia, si tuviera autoridad sobre ellos: Hay que desplegar una actividad constante hablando en los pueblos, aldeas y ciudades de cosas de nuestro Partido, de ideas nuestras; pero sobre todas las cosas, esas páginas tan sencillas y tan grandes que están grabadas en los "Episodios Nacionales" de Pérez Galdós y esas otras de "Don Quijote de la Mancha". Yo soy, quizás por mi temperamento levantino, un poco sentimental, y un hombre a quien el sol, la ventana abierta de par en par a nuestro Mar Mediterráneo, le domina y algunas veces dirige su palabra llevándola más lejos y más alto de donde él quisiera que llegara. Pero yo digo: un ochenta, me atrevería a decir un noventa por ciento del pueblo español no ha leído los "Episodios Nacionales" de Pérez Galdós, y hace falta, si cuando el hombre fué a la escuela prejuicios de clase y dominación de Iglesia no dejaron que el niño aprendiese las bellezas encerradas en las páginas de nuestros grandes literatos, que ahora suenan en todos los pueblos de la España leal las páginas de Galdós, cuales "Gerona", "Zaragoza", "Baileán", "Cádiz", en una palabra, aquellas en las que se funde la novela, la pintura descriptiva de unas manos temblorosas con la realidad de nuestra guerra, para que ante todo eso que estamos diciendo a los demás—que resistan, que resistan, que resistan—empiecen ellos, desde sus puestos de trabajo, a aprender cómo resistían al invasor los sitiados de Gerona y de Zaragoza, que sepan cómo ha sido nuestro pueblo, que comencen a nuestros antepasados. Se dice: España expulsó al mejor de los ejércitos y al mejor de los generales en 1808; pero ignoran que para expulsar al mejor de los generales y al más terrible de los ejércitos, durante días, semanas y meses, la gente hasta comía ratas, se desangraba, sufría; pero la bandera, allá en lo alto, desafiando al ejército invasor. Vamos a ver si es posible templar el ánimo de la gente en esta resistencia y llevar, como decía hace ocho días en Elche, las páginas también del "Quijote", para ver si es posible arrancar el egóismo y las pasiones que actualmente imperan.

### Gobierno Civil

#### EL NUEVO GOBERNADOR TOMA POSESION DEL CARGO

Anoche a las ocho llegó a Murcia el nuevo gobernador civil don Manuel C. Rivas y Fuente, 850; Escuela Popular Aplicación Caballería, 5.000; Gobierno Civil, recorros a refugiados y evadidos, 5.385,70; gastos en la película "Yunque", camarada Fernández Borja y el comisario de Policía de aquella capital.

Pasó seguidamente a conferenciar con el gobernador saliente, camarada Sánchez.

Al recibir a los reporteros les dijo que, sin anticipar declaraciones, podía asegurar que viene a Murcia a cumplir fielmente un mandato del Gobierno de la República y a este cumplimiento irán dirigidos todos sus esfuerzos.

Declaró el nuevo gobernador que actuará sin partidismo de ningún género y comparará su actividad en el imperativo del momento.

#### El camarada Sánchez se despide de los informadores

Antes de abandonar el Gobierno Civil se despidieron los informadores del camarada Salvador Sánchez, a quien desearon igual acierto en Almería que el que ha presidido su gestión en nuestra provincia.

La despedida fué sumamente cordial y sincera.

Donativos entregados por el excelentísimo señor gobernador civil don Salvador Sánchez Hernández a los organismos que se citan a continuación:

#### Novena relación

Suma anterior, 317.774,30 pesetas. Lista donativos del 5 mayo pasado, 24.916,25 pesetas; Comisaría Policía Gubernativa, 1.139,35; José García y Parque Móvil, 600; Escuela Artes y Oficios de Murcia, 3.000; Liga Nacional Mutil.

#### FAMILIARES DE MUERTOS, DESAPARECIDOS o MUTILADOS de GUERRA

La Federación Provincial Socialista, velando siempre por los que dieron su vida por la Patria, os tramitará y resolverá GRATUITAMENTE los expedientes de pensiones. Horas de oficina de 10 a 1 y de 4 a 7.—CAJAS DEL PUEBLO.



# Nuestra Lucha

## LOS QUE NOMBRAN PARA DESHONRAR

En los tiempos actuales, en que lo caduco se utiliza con distintos matices que hace diez años, nada nos puede sorprender. Todo está dicho, en esta época de pancartas y bombalinas. Pero nada importa. Cuando se recogen trapos viejos y chatarra, alguien ha creído que uno de los pingajos era más aprovechable que los demás, y lo emplean para tapar los jirones que defan al descubierto un alma "camuflada" de investiduras políticas de viejo estilo, aunque revestida de pintura nueva. ¿Qué equivocados están al utilizar de una manera innoble la prenda más pura de la juventud española: Tomás Meabe!

Tomás Meabe, sembrador del espíritu socialista en la juventud, está por encima de la vanidad de cualquier aventurero. Y si levantara la cabeza, tal vez se volvería a sumir, avergonzado, en las impenetrables tinieblas, al ver cómo aquella obra de rasgos firmes y positivos quiere ser demolido en su propio nombre.

Peró mientras España sea España, la semilla de Meabe seguirá floreciendo, pese a todas las campañas doctrinarias extranjerizantes. España no se

### Escuela Profesional de Comercio de Cartagena

#### CONVOCATORIA PARA EXAMENES EXTRAORDINARIOS

Autorizado por el Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública, se abre en esta Escuela matrícula durante quince días, a partir de la fecha del presente anuncio, para que puedan examinarse los alumnos que por estar trabajando en industrias de guerra no pueden asistir a los cursos oficiales, y aquellos a quienes les falten como máximo cuatro asignaturas para terminar la carrera de Perito o Profesor mercantil.

Los alumnos acompañarán a sus solicitudes un aval político o sindical de adhesión al régimen.

Los exámenes se efectuarán transcurridos treinta días como mínimo después de cerrado el plazo de matrícula. Cartagena, 29 de noviembre de 1938.—El Director, Manuel Puig Campillo.

de los más audaces, sino de los que hoy trabajan y sufren en silencio las deslealtades, porque si Tomás Meabe murió físicamente, su espíritu no ha perecido. Lo dice así la juventud española que quiere ser socialista.

BARBAS BIANCAS

### Subdirección General de Seguridad

Se pone en conocimiento de todos los ciudadanos que desean ingresar en el Cuerpo de Seguridad (Grupo Uniformado), que deberán dirigirse para ello a la Subinspección General de Seguridad (Grupo Uniformado), Valencia, no enviando las documentaciones a esta Subdirección General de Seguridad, domiciliada también en Valencia, de la cual depende el Grupo Civil.

### Consejo Municipal

#### SACRIFICIO DE BESES

El alcalde dijo a los reporteros que tenía que recordar a los pedáneos y a los particulares que sacrifican cerdos se atengan al bando de la Alcaldía, que ordena textualmente se cumplan las disposiciones legales y se paguen los impuestos municipales, siendo sancionados con todo rigor los contraventores.

#### UN BUEN SERVICIO

Terminó diciendo el alcalde que el guardia municipal Manuel Rodríguez Gallego ha detenido al individuo que vendía cuatro bicicletas robadas, las que en unión del caso fueron llevadas a la Comisaría.

### Cooperativas

#### COOPERATIVA DE CONSUMO DE LA INDUSTRIA HOTELERA Y CAFETERA

Se pone en conocimiento de los afiliados que del martes al jueves de la corriente semana y de cuatro a seis de la tarde podrán pasar a retirar el azúcar y arroz que les ha correspondido, por nuestro domicilio, calle de Durruti (antes San Antonio), número 12, bajo.

Es imprescindible el carnet de reconocimiento.

#### COOPERATIVA MUNICIPAL

El próximo jueves, día 24 del actual a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, celebrará Junta general extraordinaria de cooperativistas, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, la Cooperativa Municipal.

Se ruega la puntual asistencia por tratarse de asuntos de importancia como es la elección de cargos vacantes en el Consejo directivo.

### Pérdidas

Tomó cuarto Enciclopedia Universal Ilustrada España en primeros días septiembre con motivo traslado muebles en barrio Pasiónera.—Agradecerán y gratificarán a quien lo entregue a calle Proclamación, Garage.

De un carnet de ferrocarril de Murcia a Caravaca, a nombre de Francisco Vicente Bravo, conteniendo la cédula personal y dinero.

Se ruega su devolución en Caravaca, 9.

### Teatro Romea

Hoy, miércoles, 23 de noviembre de 1938.—Dos funciones: tarde, a las seis y media; noche, a las diez. Gran éxito del extraordinario espectáculo de arte, AMALIA DE ISAURA.

### TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media la producción EL SECRETO DEL MAR.

#### CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce y media, la producción EL ULTIMA AVANZADA, por Gary Grant, en español.

#### CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media, la producción EL CAPITAN O DIA EL MAR.

#### SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media AMOR GITANO por Guerrita.

#### CINE POPULAR

El próximo sábado, de cinco a doce ESTRELLA DE MEDIA NOCHE, por Ginger Rogers.

### Federación Socialista Murciana

#### SERVICIO DE PRENSA A LOS FRENTE

Con frecuencia se vienen queriendo los militantes de nuestro Partido que se encuentran en los frentes de la catencia casi absoluta de Prensa socialista, y esta Federación, atenta en todo momento al interés de sus militantes, ha creado un servicio especial para enviar NUESTRA LUCHA a todos aquellos que se encuentran en los frentes. Al efecto, rogamos a los familiares y a nuestros afiliados de Murcia y su provincia que se encuentren en estas circunstancias se dirijan a la dirección de los mismos para enviarles el diario.